

ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΟΝ "ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟ"

Εκδήλωση για
τον Νίκο Καζαντζάκη

Μία συγκριτική παρουσίαση της Οδύσσειας του Ν. Καζαντζάκη και της Ομηρικής Οδύσσειας θα έχουν την ευκαιρία να απολαύσουν όσοι βρεθούν σήμερα, στις 8 μ.μ., στον Φιλολογικό Σύλλογο "Χρυσόστομος".



Η κα Κόλλια (Δ) και ο κ. Μικελογιάννης (Α) στη συνέντευξη Τύπου για την εκδήλωση για τον Ν. Καζαντζάκη.

Στην εκδήλωση, που πραγματοποιούν η τοπική επιτροπή Χανίων της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Ν. Καζαντζάκη και η Περιφερειακή Ενότητα Χανίων, κεντρική ομιλήτρια θα είναι η καθηγήτρια Κλασικής Φιλολογίας στο Πανεπιστήμιο Κρήτης Αλεξάνδρα Ζερβού.

«Όταν ο πολιτισμός σε μία πόλη όπως τα Χανιά μας, ακόμα και σε δύσκολες συνθήκες ανθίζει, πώς θα μπορούσε η Τοπική Αυτοδιοίκηση να μην τον στηρίζει; Η Π.Ε. Χανίων, υπέρμαχος του πνεύματος, όπως έχει αποδείξει πολλές φορές, βρίσκεται στο πλάι των δημιουργών και αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για την πραγματοποίηση αξιόλογων πολιτιστικών εκδηλώσεων. Η "Οδύσσεια" του μεγάλου Νίκου Καζαντζάκη, ενός υπερδημιουργού, που κατάφερε με το έργο και τη σκέψη του να καταργήσει τα όρια του χρόνου και του χώρου, πρόκειται για μία σύγχρονη επική δημιουργία με τον απίστευτο αριθμό των 7.500 νεολογισμών. Αυτό το έργο εμφανώς υπήρξε πρόκληση για τον Καζαντζάκη. Το αποτέλεσμα φυσικά τον δικαίωσε και χάρισε στην ανθρωπότητα ακόμα ένα απαράμιλλη αξία πνευματική παράγωγο που απλά επιβεβαίωσε την ταυτότητά του ως γίγαντα της συγγραφής και της φιλοσοφίας», ανέφερε η φιλόλογος - δημοσιογράφος κα Βίκυ Κόλλια εκπροσωπώντας την Π.Ε. Χανίων σε χθεσινή συνέντευξη Τύπου.

Από τη μεριά του ο Σίφης Μικελογιάννης, πρόεδρος στο τοπικό παράρτημα της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Ν. Καζαντζάκη, σημείωσε πως «ο Καζαντζάκης έγινε γνωστός χάρη στα μυθιστορημάτα του, τα οποία είχαν μία διεθνή απήχηση. Ενώ έγραφε σε μία γλώσσα ενός ανάδελφου έθνους, έγινε γνωστός σε όλο τον κόσμο. Παρόλα αυτά ο ίδιος επαίρεται ότι είναι ποιητής και επαίρεται για το έργο του "Οδύσσεια" λέγοντας πως είναι το σημαντικότερο του έργο και αν καταστρα-

φούν όλα του τα έργα και μείνει η "Οδύσσεια", θα θεωρεί τότε το έργο του σωστό. Θέλει να θεωρείται ποιητής. Και παρότι έγινε διάσημος σε όλο τον κόσμο για τα μυθιστορημάτα του, σήμερα πλέον θεωρείται και ποιητής. Σεβόμενοι το πνεύμα και την επιθυμία του να θεωρηθεί και ποιητής και να επαίρεται για το έργο του την "Οδύσσεια", θελήσαμε να κάνουμε μια συγκριτική εμφάνιση της Ομηρικής Οδύσσειας με την Οδύσσεια του Καζαντζάκη». Μετά την ομιλία της κας Ζερβού θα προβληθεί το ντοκιμαντέρ "Ν. Καζαντζάκης 1883 - 1957", ενώ στις αίθουσες του Συλλόγου θα υπάρχει έκθεση πινάκων και έκθεση βιβλίων και επιστολών του μεγάλου συγγραφέα.

Γ.ΚΩΝ.

ΑΠΟ ΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ
Επτά υποψηφιότητες για
τον "Αστακό" του Γ. Λάνθιμου

ΑΠΕ-ΜΠΕ » Στην κούρσα των βραβείων μπαίνει και πάλι ο "Αστακός" του Γιώργου Λάνθιμου, πέντε μόλις μήνες μετά τη βράβευση του σκηνοθέτη στο 68ο Φεστιβάλ των Καννών με το Ειδικό Βραβείο της Επιτροπής του επίσημου διαγωνιστικού τμήματος, ενώ η μεγάλη εισπρακτική επιτυχία παγκοσμίως έρχεται να συμπληρώσει τις διεθνείς διθυραμβικές κριτικές. Χθες ανακοινώθηκαν οι επτά υποψηφιότητες της ταινίας στα Βραβεία της Βρετανικής Ακαδημίας Κινηματογράφου (Moet British Independent Film Awards): Καλύτερης (ανεξάρτητης βρετανικής) ταινίας, Σκηνοθεσίας (Γιώργος Λάνθιμος), Σεναρίου (Γιώργος Λάνθιμος και Ευθύμης Φίλιππου), Παραγωγής, Α' ανδρικού ρόλου Κόλιν Φάρελ), Β' γυναικείου ρόλου (Ολίβια Κόουλμαν) και Β' Ανδρικού Ρόλου (Μπεν Γουίσο).

ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΝΕΚΤΑΡΙΟ
Σε προσκύνημα η εικόνα
της Παναγίας της Αγιοταφίτισης

Η Θαυματουργή εικόνα της Παναγίας της Αγιοταφίτισης, η οποία σπάνια εξέρχεται από τον Πανάγιό Τάφο στα Ιεροσόλυμα, όπου και φυλάσσεται, θα έρθει στη Μητρόπόλη μας τις επόμενες ημέρες ως μεγάλη ευλογία και θα τεθεί για προσκύνημα στον Ιερό Ναό Αγίου Νεκταρίου Χανίων από τις 8 έως τις 15 Νοεμβρίου.

Η εικόνα φυλάσσεται στην Ιερά Μονή των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, το Κεντρικό Μοναστήρι του Παναγιού Τάφου, όπου διαμένει ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων και τα μέλη της Αγιοταφίτικης Αδελφότητας.

Στο παρελθόν προ της τοποθέτησής της στον Ναό βρισκόταν σε μία αίθουσα του Πατριαρχείου επονομαζόμενη Γράφουσα, όπου οι προσκυνητές έγραφαν τα ονόματα υπέρ υγείας και υπέρ αναπαύσεως και λέγεται ότι τα μικρά παιδιά της Σχολής της Σιών έβλεπαν το χέρι της Παναγίας να ζωντανεύει και να παίρνει τα ονόματα και να τα δίνει στον Υιόν Της.

Επίσης σε αυτή την αίθουσα και ενώπιον της Παναγίας γινόταν η εγκατάσταση του Τοποτηρητού του Θρόνου σε περίπτωση χρειάς.

Η άφιξη του Ιερού κειμηλίου συμπίπτει με τις εορταστικές εκδηλώσεις για τη μνήμη του Αγίου Νεκταρίου.

ΣΤΟ ΚΑΦΕ "ΚΗΠΟΣ"

Παρουσίαση βιβλίου
της Ζοέλ Λοπινό

Το μυθιστόρημα της Ζοέλ Λοπινό, με τίτλο "Μυστικό Αρωμα", θα παρουσιαστεί σήμερα, Τετάρτη 4 Νοεμβρίου, στις 7.30 μ.μ., στο Ιστορικό Καφέ "Κήπος". Με τη συγγραφέα θα συνομιλήσει η φιλόλογος - δημοσιογράφος Βίκυ Κόλλια. Θεατρικά αποσπάσματα του βιβλίου θα αποδώσει η ηθοποιός Με-



λίνα Μαστραντώνη.

Λίγα λόγια για το βιβλίο: Επειτα από έναν τρομακτικό σεισμό η Πέρσα χάνει τις αισθήσεις της, παγιδευμένη στα συντρίμια του σπιτιού της. Καθώς οι διασώστες προσπαθούν να την εντοπίσουν, εκείνη βιώνει κάτι αλλόκοτο, μια πρωτόγνωρη κατάσταση που τη συγκλονίζει περισσότερο και από τον σεισμό που γκρέμισε το σπίτι της.

Την εκδήλωση διοργανώνουν οι εκδόσεις Καστανιώτη, ο Ελληνο-Γαλλικός Σύλλογος Χανίων και το βιβλιοπωλείο "Κόβος".

ΑΠΟΝΟΜΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Γιορτή σάτιρας

Η καθιερωμένη "Γιορτή Σάτιρας", για την απονομή των 14ων βραβείων του 5ου Παγκόσμιου Διαγωνισμού Έμμετρης Σάτιρας "Παύλος Πολυχρονάκης", θα πραγματοποιηθεί σήμερα, Τετάρτη 4 Νοεμβρίου και ώρα 7 μ.μ., στο Πολιτιστικό Κέντρο της Μητρόπολης Α. Γιάνναρη 2.

Η εκδήλωση διοργανώνεται από την Ενωση Πνευματικών Δημιουργών Χανίων.

Το Α' μέρος της εκδήλωσης, με συντονιστή τον Δημήτρη Νικολακάκη, περιλαμβάνει χαιρετισμούς, σύντομη ομιλία για την έμμετρη σάτιρα σήμερα από τον Γιώργο Καμβυσέλλη, "Υμνο της Σάτιρας" και "Υμνο στον σατιρικό ποιητή".

Στο Β' μέρος με συντονιστή τον Γιάννη Φίλιπ, π. πρύτανη Πολυτεχνείου Κρήτης, θα αποδοθούν ποιήματα του διαγωνισμού, πέρα των βραβευσθέντων από τους: Λευτέρη Μποτωνάκη, ηθοποιό, Γιάννη Ροζάκη, τ. δ/ντή Αγροφυλακής, ερασιτέχνη ηθοποιό, Αγγέλα Μάλμου, συγγραφέα, τ. σχολική σύμβουλο, Χρύσα Χαριτάκη, γεωπόνου, Χριστιάνα Παυλάκη, δικηγόρο και Νίκο Μπλαζάκη, καλλιτέχνη Θεάτρου Σκιών.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα διατίθεται στο φουαγιέ του Κέντρου το νέο βιβλίο του Π. Πολυχρονάκη "Το αλάτι του λόγου", οι εισπράξεις του οποίου θα δοθούν για τα συσσίτια της Ιεράς Μητρόπολης Κυδωνίας και Αποκορώνου.

ΣΕ ΧΑΝΙΑ ΚΑΙ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Τιμητικές εκδηλώσεις
για τον Κώστα Γεωργουσόπουλο

Δύο εκδηλώσεις αφιερωμένες στον Κώστα Γεωργουσόπουλο, συγγραφέα, φιλόλογο, κριτικό θεάτρου, θα πραγματοποιηθούν το Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο Κρήτης, η Περιφέρεια Κρήτης, ο Δήμος Ηρακλείου και ο Δήμος Χανίων. Στο Ηράκλειο η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 10 Νοεμβρίου και ώρα 8 μ.μ., στην αίθουσα "Ανδρόγεω". Για τη ζωή και το έργο του συγγραφέα θα μιλήσει η αντιδήμαρχος Πολιτισμού κα Αριστέα Πλεύρη. Στα Χανιά η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 11 Νοεμβρίου και ώρα 8 το βράδυ, στο Βενιζέλειο Ωδείο. Για τη ζωή και το έργο του συγγραφέα θα μιλή-

σει ο δημοσιογράφος κ. Δημήτρης Κακαβελάκης. Το πρόγραμμα αναλυτικά:

Χαιρετισμοί και απονομή τιμητικής πλακέτας θα γίνουν από τον περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρο Αρναουτάκη, από τον δήμαρχο Ηρακλείου κ. Βασίλη Λαμπρινό, από τον δήμαρχο Χανίων κ. Τάσο Βάμβουκα και από τον πρόεδρο του ΔΗ.Π.Ε.ΘΕ. Κρήτης κ. Νάσο Αθανασόπουλο. Την παρουσίαση θα κάνει ο καλλιτεχνικός διευθυντής κ. Μιχάλης Αεράκης.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα προβληθεί οπτικό και ηχητικό υλικό.

Η είσοδος για το κοινό είναι ελεύθερη.